

1957年10月1日创刊



2023年3月
(癸卯年闰二月初七)

28 星期二 | A9

2023深圳公园露营文化周启幕

把文娱大餐送到帐篷门口

文/羊城晚报记者 郭起 图/羊城晚报记者 王磊

市民参加帐篷节



8大板块26项活动 文化菜单覆盖老中青

2023深圳公园露营文化周涵盖8大板块：开幕仪式、FUN动草地缤纷课、FUN谈露营达人秀、FUN读共沐书香浴、FUN艺绿野营歌、FUN市零废弃集市、FUN乐自由地分贝音乐会、FUN乐创意集市。这份文化菜单，是主办方在前期向广大市民征集意见后，整合邀请各项社会资源共同参与，涵盖了老中青三代共同喜好。

FUN市零废弃集市是面向市民开放的物物交换集市，举办时间为4月1日（星期六）至4月2日（星期日）16:30至18:00。活动旨在号召市民通过物物交换

减少浪费，让旧物品得到回收利用，家长带领小朋友们从小树立环保意识，共同参与到“零废弃”生活中。

FUN动草地缤纷课为市民带来轻松的户外运动，来自迪卡侬的专业户外教练带领孩子们进行飞盘、高尔夫、射箭等活动。趣味的草地活动，带领大家动起来。在草地瑜伽课环节，市民可跟随花艺师一起动手插花，为草坪增添一抹亮色。现场所需的花艺耗材由主办方提供，市民可免费参与，还能将作品带回家装饰房间。

FUN谈露营达人秀邀请了运动达人、9岁女孩张妙依现场与市民互动。张妙依仅用了10个小时便成功登上四姑娘山山顶，成为许多成年人羡慕的登高

者。深圳市手机摄影协会副主席费华文作为摄影达人，将来现场讲授“户外手机摄影：寻找光影之美”，带市民了解风光摄影的要点和技巧，将所见景色留下最美一刻。在花艺与景观环节，市民可跟随花艺师一起动手插花，为草坪增添一抹亮色。现场所需的花艺耗材由主办方提供，市民可免费参与，还能将作品带回家装饰房间。

露营达人秀内容丰富，还有亲子户外运动达人胡清通带来“亲子露营：技巧与乐趣”；自然教育达人、方向生态合伙人郭倩带来“生活在我们身边的自然

邻居”；运动达人、英气科技创办人李元杰带来“爆发运动小宇宙”；露营达人、安途户外管明也凡带来“露营装备：好硬件、好心情”；深圳文化学者姜维勇、郝柳柳带来读书分享会“城栖：探寻你的瓦尔登湖”等活动。

作为深圳本土音乐企业，QQ音乐还为本次露营文化周制作了线上歌单，平台经过筛选音乐爱好者们在露营场景的选择，精选出一些适合公园露营的音乐，包括“一口气的旅行”“等太阳落山，就一起做梦”等节奏欢快的歌曲。现场观众扫码即可收听。

公园露营点数量翻倍 发展成果市民共享

本届露营文化周还推出了“深圳公园露营帐篷区点赞榜”，在互动H5中罗列了25个已经开放帐篷区的公园，市民可以选择心仪的公园，为心中的最美露营地打榜助力。

游园赏花，运动健身，公园一直是备受深圳市民喜爱的休闲打卡地。近年来，深圳持续发力公园建设，为市民提供健康友好、充满活力的绿色生活。

现在，走进公园，市民们感受到的不仅仅是鸟语花香，绿荫如画，更有一顶顶帐篷撑起的诗与远方。野餐垫、露营椅，春花绿草与远处的高楼大厦相映成趣，公园帐篷区成为共建共享的城市客厅。

当前，深圳正发力公园城市建设，以率先打造人与自然和谐共生的美丽中国典

范为己任，以高质量发展描绘“山海连城”的美丽画卷。公园城市建设是践行习近平生态文明思想的重要路径，也是贯彻落实党的二十大精神，推动绿色发展，促进人与自然和谐共生，增进民生福祉，提高人民生活品质的重要动力。

公园是体验山海连城的生动体现。深圳拥有着大大小小的各类公园1200多个，遍布山林、海边、社区、街边，各类步道近3000公里。这些公园不仅夯实了深圳的生态基础，也串联起了千万深圳人的宜居梦想。深圳走在前列，在全国范围内创新推出公园露营帐篷试点，为市民开拓新的城市休闲空间，高频、高质量的文化活动，为这座城市提供源源不断的文化养分。截至2022年底，已在深圳市各区公园设置41

个帐篷区。下一步，城管部门将逐步考虑将露营范围扩展至郊野公园，使户外运动爱好者能尽享大自然带来的绿色福利。

公园也是共建共享的生动落实。公园是城市品质、城市功能、城市文化软实力的集中展示，也是理解“生态深圳”，感受人与自然和谐共生的窗口。文化是城市的灵魂。城管文化作为城市文化的组成部分，是塑造城市形象、提升城市知名度、增强城市凝聚力的重要手段，也是服务市民、服务城市，提升城市综合实力的重要内容。全力打造“公园露营”文化品牌，用好、用足共建共享理念，宣导爱护环境、文明游园。丰富市民游园内容，通过举办形式多样的活动，让市民在公园露营享受文化大餐。



海关助力进口医疗设备顺畅通关

检验监管进口医疗器械货值2004.55万元人民币，同比增长73.72%。

进口医疗器械的质量安全关系着人民群众的生命健康，海关对进口医疗器械和配件实施100%检验监管。

观澜海关查检科副科长方国权表示，医疗设备进口时，进

口医疗设备的收货人或者其代理人需向海关提供药品监督管理部门审批的《进口医疗器械注册证》或《进口医疗器械备案证》，还应附有中文说明书、中文标签，说明书和标签应符合《医疗器械管理条例规定》及其相关强制性标准要求，并在说明书中载明医疗器械原产地及代理人

的名称、地址、联系方式等信息，对于检验合格的医疗器械海关将出具《入境货物检验检疫证明》。

方国权透露，如果在查验过程中发现无医疗器械注册证明，货物型号、原产地等信息不符，以旧充新等异常情况，将对其判定为不合格并监督实施技术整

改、退运处理等处置措施。

据悉，在确保监管有效的前提下，观澜海关采取了多种措施保障进口医疗器械快速通关。提前研究制定检验方案，主动与进口商、使用单位联系，掌握设备的详细情况与抵达时间，为进口大型、高价值医疗器械提供通关保障。

深圳往返台北客运航班复飞

预计到3月底，深圳机场往返台北桃园机场每周航班将达到22班

羊城晚报讯 记者宋王群报道：3月26日，深圳机场往返台北桃园机场的客运航线正式恢复运营，首班航班由深圳航空直飞。这是深圳时隔三年后，重新恢复往返台湾地区的直飞客运航线。26日执行两趟往返航班，深圳台北恢复首航由深圳航空执飞。另一趟航班则由中华航空从台北桃园机场执飞，当日下午抵达深圳。

26日上午9点10分，首班深航ZH9071开始登机。旅客们一边手拿行李箱，一边领取首航纪念品。行李箱中有给家人带去的礼物，更多的是归家的思念。有旅客举着“我爱台湾”“我爱深圳”的牌子与乘务人员一起“比心”拍照留念。该班航班机长李震表示，深圳至台北的航线，他已经飞行10年，上次飞行还是在三年前。机组已提前对路线的飞行情况进行了详细部署和精心准备，确保万无一失。

据介绍，除了此次深圳航空、中

华航空在深圳机场恢复两岸航线运营外，接下来立荣航空、南方航空也将陆续恢复深圳至台北的客运航线。预计到3月底，深圳机场往返台北桃园机场每周航班将达到22班。中华航空自4月1日起还将恢复深圳至高雄的航线，每周航班有2班。深圳机场相关负责人表示，为做好此次台湾航线复航准备工作，深圳机场联合航空公司、联检单位等部门提前制定保障方案，同时安排业务骨干参与复航保障。

深圳“水文化地图”发布

东江水源工程东江取水口、光明湖获评首批省级水利风景区

羊城晚报记者 李晓旭 通讯员 张楚楚

3月27日，深圳“水文化地图”发布会在观澜河湿地公园举行，并发布首批“打卡路线”和“打卡手册”。活动中，深圳市省级水利风景区——东江水源工程东江取水口水利风景区和光明湖水利风景区正式揭牌。

首批“打卡路线”对外发布

近年来，深圳把水污染防治作为重要政治任务、最大民生工程，创新探索超大型城市河流污染防治新路径，推动水环境质量实现整体性、根本性、历史性好转。2022年，21个国考省考断面全部达标，优良比例达95.2%，为深度开发水文化、水经济资源，推动水务高质量发展，进一步满足人民群众对美好生活的向往创造了基础条件。

在绿美广东全面实施、深圳“山海连城计划”深入推进之际，深圳市水务局积极响应、主动作为，创造性地将散落在各处的水景点、水设施、水文化场馆串珠成链，发布了首批贯通江河湖海、彰显人文底蕴、增进民生福祉的深圳“水文化地图”。

记者了解到，首批“水文化地图”涵盖了山海生态、历史人文、城市景观、科普教育、田园风光等各类主题，具体包括福田区的“城市绿洲线”，罗湖区的“湖光山色线”，盐田区的“通山达海线”，南山区的“湾区生态线”，宝安区的“海川兴城线”，龙岗区的“客家水岸线”，龙华

区的“观古通澜线”，坪山区的“自然博物线”，光明区的“科学生态线”，大鹏新区的“山海生态线”，深汕特别合作区的“美丽田园线”以及“一滴水的旅行”特色线。市民群众可以以探索、步行、健走、郊游等沉浸体验，实现大都市也能“看得见山、看得见水、享得了美”的绿色生活方式，让“水文化”成为这个城市全新的名片。

在发布会上，深圳市副市长张华表示，深圳“水文化地图”的发布既是明确新时期水文化发展目标的崭新起点，更是深入推进深圳市水文化经济繁荣发展的奋斗号角。只有全市上下协同推广、社会各界共同参与，深圳“水文化地图”的社会影响力才会更加持久，水经济繁荣发展的内生动力才能更加蓬勃活跃。

张华表示，深圳各区将持续推出深圳“水文化地图”巡展和不同主题线路的打卡活动，也希望社会各界多给水文化发展支招献策，让治水红利最大限度惠及广大市民，共同谱写新时期人水城和谐共生新篇章。

两个省级水利风景区揭牌

此次挂牌的深圳市东江水源工程东江取水口水利风景区、深圳市光明湖水利风景区也是首批广东省级水利风景区。

其中，深圳市东江水源工程东江取水口水利风景区位于惠州蓬莱村东江左岸，以深圳两大市外引水工程之一——东江水源工程为依托，践行“山、水、林、田、湖、草是生命共同体”的生态理念。光明湖水利风景区作为同时具备“山水林田湖草”六大生态资源的场所，集饮水安全、生态保育、资源联动、城市共享于一体，在大屏障山、大顶岭群峰环绕之下，农田、村庄、大坝、水库、山脉相互交错，组成了

一幅中国古典风景画卷。发布会后，参会者还参观了龙华区“水文化地图”的核心打卡点观澜古墟。观澜古墟因水而生，起源于清朝中期，兴盛于清末民初，是深圳市现存最为完整的客家风格历史街区，属深圳“四大名墟”之一，曾为宝安、惠州、粤北地区的商贸集散地，一度享有“小香港”之美誉。2019年12月，入选深圳市历史风貌区（第一批），2021年，入选广东省大湾区文化遗产游径，也是深圳唯一上榜的近代商埠开放类文化遗产主题游径，是珠三角地区城镇在中国开放进程中的典型案例。

中国艺术歌曲的创作、表演与传播国际研讨会在深举行

高质量助力中华艺术传播世界

羊城晚报讯 记者郑明达报道：3月25日，由上海音乐学院、深圳市福田区人民政府主办的“中国艺术歌曲的创作、表演与传播国际研讨会”在深圳福田的深业上城“城市云客厅”举办。

上海音乐学院院长廖昌永，中共福田区委常委、宣传部部长章海蓉，中国文联荣誉委员赵季平，上海市音乐家协会原主席薛伟在出席并致辞，研讨会上由上海音乐学院副院长冯磊主持。

章海蓉代表福田区委区政府对出席研讨会的各位专家学者表示诚挚的欢迎，并对研讨会的举办表示热烈的祝贺。章海蓉表示，作为深圳的中心区，福田一直高度重视文化艺术事业的发展，今天迎来中国艺术歌曲创作、表演与传播国际研讨会，汇集了中国文化艺术的深厚传统和珍贵历程，通过搭建一个高端的对话平台，深化人们对中国艺术歌曲价值与发展的思考，为传承优秀传统文化，弘扬中华文明助力。

作为首届中国国际声乐艺术周的重磅活动，主办方将把业界国内外32位艺术大咖汇聚一堂，围绕中国艺术歌曲的体裁界定与时代风格、创作思路与写作

特点、研究侧重与教学方式、传承传播的历史意义与重要影响以及《中国艺术歌曲百年》的出版、编撰问题等四个方面进行研讨。

在学术交流专家发言环节，辽宁省音乐家协会主席刘辉，中国文联音乐艺术中心主任、《人民音乐》副主编张萌，福田区音乐家协会主席王俊等业内专家、艺术家受邀发表主题演讲。主讲嘉宾中，既有国际顶尖音乐家、跨学科的行业资深专家，又有冉冉升起的行业新星，通过多维学术活动形式，聚焦中国艺术歌曲行业发展前沿。

会上，上海音乐学院院长廖昌永向福田区赠送《中国艺术歌曲百年（第二卷）》《中国艺术歌曲百年曲集（第二辑）》等两部中国艺术歌曲著作。据悉，首届中国国际声乐艺术周历时4天，除研讨之外，还将为深圳市民带来大师公开课、高雅音乐进校园、公共文化进商圈、午间音乐会、星空音乐会等活动，通过研、学、讲、演等多维角度的精彩活动，让高雅音乐不止停留在音乐厅，更重要的是注入人民生活，在守正创新中实现中华优秀传统文化的传承与发展。